

東華大學報

DONGHUA DAXUE BAO

2020年3月31日 第457期(总第789期) 网址: http://donghuabao.cuepa.cn
国内统一刊号 CN31-0807/(G) 《东华大学学报》编辑部编

学校获评“上海市依法治校示范校”

本报讯(通讯员 贾辉 周大智)近日,上海市教育委员会公布了第二批上海市依法治校示范校(2016-2020年)名单,我校榜上有名。

为贯彻落实教育部《依法治校实施纲要(2016-2020年)》提出的“全面启动依法治校示范校创建活动”及“到2020年,学校要全面达到依法治校的基本要求”的总体部署,学校于2018年9月申报并启动创建“上海市依法治校示范校”。经过一年的创建,2019年11月,市教育评估院委托专家组对我校依法治校创建工作进行了实地评估。2020年3月,市教委公布评估结果,我校等15所高校被认定为“上海市依法治校示范校”。

控疫情 抓发展 擘画“奋进东华”新篇章

学校召开2020年工作部署会

本报讯(记者 孙庆华)3月20日上午,学校2020年工作部署会在松江校区召开,延安路校区设视频分会场。会议强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的全面领导,全面落实立德树人、深入推进依法治校、加快推进“双一流”建设,巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,深入实施“奋进东华”行动计划,以高质量创新发展的新实效,为加快推进教育现代化、建设教育强国、办好人民满意的教育作出积极贡献。

党委书记刘承功在会上传达了3月19日召开的上海高校党政负责干部会议精神,并对做好2020年工作提出总体要求,强调要统筹推进疫情防控和学校改革发展,做到“疫情防控不松懈、教学科研不停步、改革发展不放松”,奋力夺取“控疫情”和“抓发展”两场战役的双胜利。他指出,要持续巩固深化主题教育成果,探索完善“党建+”模式;要编制好“十四五”规划纲要,强化战略引领,前瞻布局更高质量创新发展道路;要全面节约和高效利用

- “疫情防控不松懈、教学科研不停步、改革发展不放松”,奋力夺取“控疫情”和“抓发展”两场战役的双胜利
- 各级领导干部要把抓落实作为“第一工作职责”,以充满激情、富于创造、勇于担当的精神状态,推动“奋进东华”建设取得实实在在的成效
- 完善学科分层建设体系,做好学位点增列和学科评估工作;聚焦国家重大需求,把需求和优势结合起来,全面提升科技创新力

资源,进一步提升治理体系、治理能力现代化;要持续推进深化综合改革,有序推动机构改革,促进学校管理提质增效,统筹做好三校区空间资源优化调整;要认真做好70周年校庆筹备工作,扩大学校在海内外的影响力和美誉度。刘承功着重就即将实施的《“奋进东华”行动计划实施方案》做了说明。他指出,方案制定遵循“规划引领、创新致胜”“特色发展、争创一流”“问题导向、深化改革”“落地落实、狠抓作风”的基本原则,内容聚焦党的领导、人才培养、学科建设、人才队伍、服务上海、文化生态等六大重点领域。刘承功强

调,各级领导干部要把抓落实作为“第一工作职责”,深入践行一线规则,切实发挥“头雁效应”,以充满激情、富于创造、勇于担当的精神状态,推动“奋进东华”建设取得实实在在的成效。

校长俞建勇全面部署2020年学校工作要点,他指出,要以政治建设为统领,推进全面从严治党向纵深发展,健全“四责协同”,总结主题教育经验,加强领导班子和干部队伍建设;要全面推进“双一流”建设,以高水平学科建设引领学校事业高质量发展。强化学科建设的基础性、统筹性、体系性、约束性和主体性,完善学科分层建设

体系,做好学位点增列和学科评估工作。坚持以学科建设为统领,汇聚形成与学科发展相适应的人才队伍规模、结构和水平。聚焦国家重大需求,把需求和优势结合起来,全面提升科技创新力。主动对接国家和区域、行业战略需求,推进科技成果转化应用,提升服务经济社会能力;加强要素保障,形成学校事业发展的要素支撑体系。要优化学校内部治理体系,向机构改革要办学活力,不断提升治理能力。促进资源优化配置,提高资产配置与使用效益。加强财务和审计管理,提高资金使用效率;持续推进各项服务和平台建设,提高公共服务水平。

会前,刘承功宣读了教育部党组关于学校干部任命的通知,李炜、朱英、任晓杰同志任中共东华大学委员会常委,李炜同志任东华大学副校长。



简讯

朱美芳任第五届全国工程专业学位研究生教育指导委员会委员

本报讯(通讯员 丁明利)3月18日,第五届全国工程专业学位研究生教育指导委员会(以下简称“工程教指委”)第一次工作会议在

清华大学举行网络视频会议。会上宣布了第五届工程教指委委员名单,我校材料学院院长、中国科学院院士朱美芳等37位委员在线接

受新一届工程教指委委员聘任。据悉,首届教指委成立于1998年。我校自第四届成为教指委委员单位。

贺羨入选2019年宣传思想文化青年英才

本报讯(通讯员 曹小玲)日前,中央宣传部公布了2019年文化名家暨“四个一批”人才、宣传思想文化青年英才入选名单。我校马克思主义学院贺羨

副教授位列其中,成为2019年全国37名宣传思想文化青年英才计划获得者之一。“文化名家暨‘四个一批’人才”、“宣传思想文化青年英才”为

国家专项计划,旨在加强领军人物和各类高层次专门人才培养。人才计划获得者分布在理论界、新闻界、出版界、文艺界、文化经营管理、国际传播6个领域。

导读

课在“云”里攒足了劲 门门都为了你!
——东华云端教学显峥嵘

·2版

学校召开学习贯彻习近平总书记在學校思政课教师座谈会重要讲话精神一周年座谈会

·3版

“空中双选会”给东华大学的毕业生吃了一颗定心丸

·3版

惊涛骇浪从容渡,越是艰难越向前。“疫情防控不松懈、改革发展不放松”,2020年工作部署会上壁画了前行的“路径图”。奋斗目标鼓舞人心,浩荡征程再启新局。

面对汹涌的新冠肺炎疫情,学校各级领导干部筹谋帷幄、靠前指挥,后勤保卫人员、党支部书记、辅导员、信息化技术团队等构筑起一道道安全防线,教学、科研人员开启工作“云”模式,展现了东华人“同舟共济、守望相助”的良善,写就了东华人“众志成城、决战决胜”的精彩。现在,全国本土疫情传播基本阻断,但疫情在全球出现大流行,形势依然严峻复杂,战疫尚未结束,决不可掉以轻心,每个人还须一如既往地发扬韧性抗疫精神,确保东华“海晏河清”。

抗击疫情不可懈怠,改革发展不能停步。2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,学校发展的任务紧迫繁重,改革的攻坚艰苦卓绝,无论

按下“奋进东华”加速键

本报评论员 华平

千百种姿态,一样的拼搏,汇聚于东华这片热土,奋进的东华就充满着蓬勃的力量。

是积极应对“双一流”建设大考,还是顺利完成第五轮学科评估,都离不开领导干部挺膺负责、识变从宜的胆识,离不开教职员工躬身入局、蹈厉奋发的作为。

“大事难事看担当,逆境顺境看襟度。”疫情之下,担当精神既体现为风险观,更体现为发展观。高等教育百舸争流的竞争态势下,抓发展不但停不得,还慢不起。非常之年,致力非凡之事业,定有非凡之举措,非凡之精神,非凡之担当——工作千头万绪,不能眉毛胡子一把抓,需牵住“牛鼻子”,实现抓重点、带全局;“不做无补之功,不

为无益之事”。抗拒浮躁,远离喧闹。不兴伪事,不求虚名。多做一些打基础、利长远的潜功,少做一些“花上垒花”的虚功;削冗举要抓协调,挺膺负责勇担当。以解决问题为导向,疏通部门之间信息传递、政策传导的各种堵点,主动协作,相互补台,不推诿、勇担当;“苟周于事,不必循旧。”发展中的“淤点”“堵点”“难点”,用“常规武器”是难以攻克和疏通的,需要主动识变应变,以创新思路革取化繁为简的“良方”,以创新举措打开实现突破的“锦囊”,攻克征途中的“娄山关”“腊子口”。

“直面挑战、躬身入局者,皆为我辈。”电影《风声》里的一句台词:“只因民族已到存亡之际,我辈只能奋不顾身”,话虽平实,却撼人心扉。“我辈”这两个字里,写着对世界的主场感和建设性。不置身事外,不做“桃花源中人”,而是躬身入局,把自己放进去,让自己变成解决问题关键变量,这是东华人应有的态度。“缩水”之年,面对改革发展艰难繁重任务,需要你我“躬身入局”。一点星光纵然暗淡,点点星光汇聚便是璀璨星河。或许,个人的奋斗微不足道,但千百种姿态,一样的拼搏,汇聚于东华这片热土,奋进的东华就充满着蓬勃的力量。

草木蔓发,春山可望。纵然道路崎岖,无碍前景可期。只要我们有执念,脚下有行动,就会创造出更加精彩的“东华故事”。

